
NOC S ANDERSENEM 2026 

 
Milí přátelé Noci s Andersenem, dostává se Vám do rukou „statistika“ letošního kouzelného 

Nocování. Pokud si najdete chviličku k jejímu přečtení, určitě nebudete litovat. Ani my nelitovaly 

a jsme rády za každý kousek inspirace, které se nám díky Vašim zprávičkám dostalo!  

 

Letošní účast byla opět rekordní! 26. ročník pohádkové Noci s Andersenem proběhl na více než 2.300 

místech naší planety a nočního čtení pohádek si užilo přes 130.000 dětí i dospělých nejen v České 

republice, na Slovensku či v Polsku, ale také ve Španělsku, Švýcarsku, Německu, Anglii, Portugalsku, 

Itálii, Turecku, Slovinsku, Bulharsku, Černé Hoře, Srbsku, USA, Austrálii, Chorvatsku, Francii... 

 

Všem moc, moc a z celého srdce, DĚKUJEME!!! Věříme, že jste si to, stejně jako my, užili. 

Na 27. ročník NOCOVÁNÍ se můžete těšit (tak trochu netradičně) 19. března 2027. 

 

 
Za modré nebe uprostřed mraků 

Za vůni květů, když padá sníh 

Za vločky sněhu, za písně ptáků 

Za stovky příběhů pohádkových 

Za srdce z ledu, co při nich tají 

Za dětské oči, které se věčně ptají 

Díky, pane Andersen 

Marie Rottrová: Díky, pane Andersen... 

 

 

V otnické knihovně 15 dětí přespávalo, 

o princezně na hrášku se jim možná zdálo. 

Nejdřív jsme se venku ve větru prošli, 

zpátky do knihovny jsme všichni došli, 

cestou jsme kvíz o Andersenovi řešili, 

přitom jsme se smáli a dobře se bavili, 

po večeři jsme s Petrem knižní placky vyrobili, 

na mikiny a trička jsme si je připojili, 

na dobrou noc nám pan starosta pohádku četl, 

při noční pátračce se nejeden z nás vycpaného divočáka lekl. 

Mezi knížkami to byla parádní akce, 

Spousta zážitků i veliká legrace :-) 

 

 

JUBILANT A OSLAVENEC MILOŠ MACOUREK 

 

• Kouzelný svět spisovatele Miloše Macourka, aneb noc s Arabelou v Říši pohádek, proběhl 

v MŠ U Skřítků v Jihlavě. „Do hlavního děje malé čtenáře vtáhla ztráta kouzelného prstenu 

princezny Arabely. K jeho nalezení je měla přivést mapa, jejichž čtyři části děti postupně 

nalézaly v prostorách školky, a při kterých také plnily různé úkoly. To by nebyl Rumburak, 

kdyby snahu dětí nechtěl překazit. Kluci i holky se ale nevzdali, překonali svoji obavu 

a vstoupili do hradu, kde sídlí Rumburak, aby se dozvěděli indicie, kde je prsten ukryt. 

Zahrada kolem školky se prosvítila mnoha světýlky, mezi kterými byl prsten schovaný. Jaké 

bylo nadšení a radost v dětských očích, když v krabičce nenašly pouze jeden Arabelin prsten, 



ale hned několik - pro každého jeden. Celý 

večer jsme zakončili oficiální znělkou Noci 

s Andersenem, dětem byl předán nalezený 

prstýnek a pamětní list na skvěle prožitý 

kouzelný večer. Děkujeme Miloši 

Macourkovi, že jsme mohli prožít jeho 

příběhy, které po letech stále baví děti i nás 

dospělé.“ 

• Z Knihovny Jiřiny Zábranové 

v Humpolci napsali: „…večer plný tvoření, 

her i tematických aktivit. Účastníci plnili 

úkoly inspirované známými postavami 

a za jejich splnění získávali dílky puzzle, 

z nichž postupně složili prsten princezny 

Arabely. Děti si vyrobily například jednoduchou „brnkačku“ pro princeznu Xenii, vytvořily 

vlastní pohádkové kulisy a nechybělo ani hledání ukrytého Fantomase v prostorách knihovny. 

Součástí programu bylo také zasetí hrášku strýčka Pompa, který si děti odnesly domů jako 

připomínku akce.“  

• V ZŠ a MŠ Praha 4, Chodov: „Pod stromem Andersenovníkem jsme naší tradiční písní pánů 

Svěráka a Uhlíře Stromy slavnostně zahájili dlouho očekávanou NOC. Prvňáčci z 1.A díky 

kouzelnému sluchátku poznali pohádky M. Macourka. Prožili chvíli hrůzy, kdy se čaroděj 

Rumburak odvážil sluchátko ukrást. Myslel si, že dětem ztíží hledání náročnými úkoly. 

Ale podcenil sílu spolupráce a kamarádství.“ 

• V MěK Valašské Meziříčí: „Naše děti se 

letos vydaly na pomoc samotnému králi 

Hyacintovi. Musely napravit popletené 

pohádky a přemoci proradného Rumburaka. 

Děti projevily odvahu a důvtip, když 

vyrobily náhradní kouzelné sluchátko, 

zvládly výuku v čarodějnické škole, luštily 

neviditelné zprávy. Na staré půdě vypátraly 

ztracené předměty pro pohádkové postavy, 

pomohly opici Žofce i létajícímu Čestmírovi 

a celý večer se kamarádily 

s Machem   Šebestovou, pro které získaly 

utržené sluchátko ze spárů proradného 

Rumburaka.  

• „Při oslavě 100 let od narození 

spisovatele Miloše Macourka se v knihovně stala neuvěřitelná věc – utrhlo se sluchátko 

Macha a Šebestové a zmizelo! Bez sluchátka nelze splnit žádné přání a svět pohádkových 

příběhů je v nebezpečí, píší z Knihovny Frýdlant. „Jonatán štěká pozpátku, paní Kadrnožková 

mluví ve verších a možná se dokonce otevřela časová trhlina… Poslední stopa naznačuje, 

že sluchátko mohlo propadnout časem až do doby Karla IV. Večerníček se ocitl v nesnázích 

a ztratil kouzla pohádek! Výzva pro děti: Děti, vraťte kouzla zpět! Pomozte splnit úkoly a najít 

sluchátko! Malí čtenáři se stali detektivy fantazie a vydali se po stopách na pohádkovou cestu 

s devíti zastaveními, aby zachránili Večerníčka a vrátili kouzla do pohádek. Cestou prokázali 

zručnost, hbitost a spolupráci přátelství!“ 

• „Hned u hlavního vchodu děti s rošťáckým úsměvem přivítal pes Jonatán a kočička Micinka. 

Četlo se a objevovalo na mnoha místech po celé škole. Děti s úžasem poznávaly, co všechno 

dokáže kouzelný prsten princezny Arabely,“ napsali ze ZŠ a MŠ Želechovice.  

Městská knihovna Valašské Meziříčí 

Mateřská škola Seifertova Jihlava 



• V Jablonném nad Orlicí „Celým večerem nás provázeli Mach a Šebestová a jejich kouzelné 

sluchátko. Děti hledaly schované kočky, kreslily neexistující zvířata, pomáhaly neandrtálci 

Humlovi při stolování, staly se na chvilku psem Jonatánem a zkoušely svůj čich, vyrobily si 

svého Jonatána. Překvapením pro děti byla i návštěva pana Andersena, který s sebou vzal 

i Šebestovou a paní Kadrnožkovou i se psem Jonatánem.“ 

• V MěDDM Týn nad Vltavou se děti vydaly po svíčkách k Pohádkovníku, kouzelnému stromu, 

který jim daroval záložku. Cestou potkaly známou dvojici Macha a Šebestovou, kteří si je 

přivolali pomocí kouzelného sluchátka. Děti jim pomáhaly najít ztracené obrázky z knížek. 

• Ze ZŠ a PŠ v Neratovicích píší, 

že: „velkým zážitkem bylo také 

tvoření – společně si vybarvili 

kooperativní obrázek Macha 

a Šebestové, čímž si procvičili 

nejen kteativitu, ale 

i spolupráci.“ 

• V Obecní knihovně Křečkov: 

„Na závěr jsme hledali 

v prostorách školy kouzelné 

sluchátko, vybarvili si ho a každý 

k němu mohl napsat své tajné 

přání, které by chtěl, aby se mu 

splnilo. A protože to bylo tajné 

přání, uložili jsme ho 

do připraveného velkého 

telefonu – děti ho vyrobily 

z papírové krabice – a uložili 

jsme ho na tajné místo v obecní knihovně. Tak snad se jim ta přání splní.“  

• V Knihovně Zaječí se vydali hledat ztracené sluchátko Macha a Šebestové: „Počasí nám 

nepřálo, vítr nás chtěl odfouknout, ale to nás neodradilo! Plnili jsme různé úkoly a díky 

indiciím jsme ho nakonec našli zasypané bonbóny a vedle Pažouta s bolavým břichem.“ 

• „Zahájili jsme písničkou "My jsme žáci 3.B", připomněli si pohádku a hned se pustili do úkolů 

– hledání brýlí, plnění kouzelných přání atd. Nechyběl smích ani spousta zábavy. Také jsme 

bádali a zkoumali zajíce – co jedí, kolik mají zubů a jak poznat jejich stopy. Každý si vyrobil 

vlastní kouzelné sluchátko, bez kterého se žádný správný žák Macourkovy školy neobejde. 

Děkujeme všem odvážným nocležníkům za skvělou atmosféru a už teď se těšíme, kam se 

s kouzelným sluchátkem vydáme příště! „My jsme žáci 3.B, bereme s sebou 

i vás!“ ZŠ v Jablonci nad Nisou-Kokonín.  

• MěDDM Týn nad Vltavou: Po společném programu se děti vydaly po svíčkách 

k Pohádkovníku, kouzelnému stromu, který jim daroval záložku. Cestou potkaly známé 

dvojice Macha a Šebestovou, kteří si je přivolali pomocí kouzelného sluchátka. Děti jim 

pomáhaly najít ztracené obrázky z knížek. Program pokračoval v MěDDM, kde děti tvořily 

komiks – nakreslily postavu z knihy a vedle ní samy sebe. Poté své postavě pošeptaly, jakou 

kouzelnou věc by chtěly vlastnit a jaké přání by si přály splnit. Na výběr měly například 

kouzelný plášť, utržené sluchátko, kouzelný prsten nebo kouzelný zvoneček. Po tvoření 

a dalším občerstvení děti navštívily „tajný královský archiv“, kde úspěšně vypátraly, kdo 

ukradl důležitý klíč od královské komnaty. Po této napínavé pátračce si připravily spaní 

a po pohádce na dobrou noc se uložily ke spánku. Ráno následovala snídaňová „párty“, během 

které se děti převlékly za své oblíbené knižní postavy a vytvořily tak krásnou pohádkovou 

atmosféru. Po vydatné snídani byly všechny děti odměněny diplomem za vyřešení případu 

ZŠ a PŠ Neratovice 



a účastnickým listem za účast na letošní Noci s Andersenem. Akce se velmi vydařila a už nyní 

se těšíme na další ročník. Tak zase za rok! 

• „ Z papírových ruliček si děti vyrobily utržené sluchátko a přemýšlely, co by si od něj přály. 

Vyvrcholením večera bylo psaní pohlednic adresované dětskému oddělení České televize 

a také hra "Hledá se Jonatán", která byla postavena na několika po sobě jdoucích dopisech 

s úkoly, které na sebe logicky navazovaly, a které děti postupně nacházely v prostorách 

knihovny. Díky těmto úkolům se děti naučily orientovat v jednotlivých částech knihovny 

dětského oddělení, naučily se najít knihu podle počátečních písmen autora, procvičily si 

logické myšlení a naučily se vzájemné spolupráci,“ napsali z MěK Hrušovany nad Jevišovkou. 

• „V troubské knihovně se letos nocovalo poprvé a rozhodně ne naposledy! Večerem nás 

provázela tvorba Miloše Macourka. Pomocí kvízu jsme otestovali, co víme o jeho pohádkách. 

Pak nás kouzelné sluchátko přeneslo s Machem a Šebestovou do doby Karla IV. Pomáhali 

jsme zachránit českého císaře a získat zpět sluchátko, které ukradli Horáček s Pažoutem. Četli 

jsme, šifrovali a luštili.“  

• V ZŠ Čisovice: „si vyzkoušeli pestrou škálu aktivit – od pohybových her přes tvoření až po 

práci s textem či šifrování. Tvořili z lega zoo pro Žofku, modelovali zvířátka z plastelíny, 

poznávali zvuky zvířat, vyráběli utržené sluchátko, luštili šifry se skrytými názvy 

pohádkových postav a také četli s porozuměním text o Žofce a hledali na internetu, jak vlastně 

vypadá outloň a kde žije. Nechyběla ani zábavná aktivita s vlastnoručně vyrobeným 

„kouzelným sluchátkem“, do kterého děti říkaly svá tajná přání. Jedno z nich bylo obzvlášť 

výstižné: “Haló, haló, my bychom si přáli, abychom mohli spát ještě jeden den ve škole!” 

• V ZŠ Liptál byl program netradičně 

zahájen už v 13.30 hodin, kdy se celá 

výprava vydala dvěma autobusy do 

nejbližší ZOO Zlín – Lešná, aby se na 

vlastní oči přesvědčila, zda je ŽOFKA 

pana spisovatele Miloše Macourka mezi 

zvířátky. „Počasí bylo skoro zimní, ale i 

tak všechny skupiny čekaly výukové 

programy a zajímavé aktivity. Vůbec 

nevadilo, že jsme v celé ZOO sami – 

kromě zvířat samozřejmě. Užili jsme si to 

náramně!“  

• Z Knihovny města Police nad Metují hlásí, 

že: „Následoval „Popletený cirkus“ od 

Miloše Macourka, kde bylo všechno tak 

trochu naruby – smutný klaun, pes učí cvičitele povely, opice učí lidi opičárny, lidé v klecích 

místo zvířat… a mnoho dalšího. Platilo jediné: čím víc se něco poplete, tím větší je zábava!“ 

• Než se děti zavrtaly do svých peřinek a spacáčků, tak jsme odjeli navštívit naše oblíbené 

Knihkupectví Papírová loď v Rumburku. Manželé Uhrovi si pro děti připravili ukázky knížek 

z tvorby Miloše Macourka a na jejich zvídavé otázky o Machovi a Šebestové znaly naše děti 

odpovědi a nakonec jim odříkaly známou veršovačku „My jsme žáci třetí bé,…“ píší z obce 

Rybniště 

• V ZŠ Protivín měli „kouzelné sluchátko, do kterého před spaním každý vyslovil své přání. 

V knihovně hráli hru Najdi svého Jonatána, soutěžili o diplom Detektiva Vroubka, zpívali 

písničku o Karlu IV. Byl to večer plný zábavy, čtení, poslechu, naučný, prostě super nocování. 

V knihovně nám vyrostl i strom pohádek, na kterém každý z nás má své jablíčko se svou 

nejoblíbenější pohádkou.“  

ZŠ Liptál 



• „...a ti dva, Mach a Šebestová, dali dětem kvíz o sobě a svých příhodách. Znalosti byly dobré. 

Jen, kterým uchem Mach bliká a kolik pater sjíždí ve znělce, to některým dalo zabrat. Než 

Mach kvíz vyhodnotil, Šebestová si s dětmi zahrála hru s kouzelným sluchátkem: Haló, haló, 

proč je ------ málo, a tak štěkám jako hrom, ať je -------milión. O sluchátko jsme se střídali 

a všechny děti se vždy proměnily v to, co vymyslel ten u sluchátka. Pak každý dostal papír se 

sluchátkem a bublinou, kam mohl napsat či nakreslit svoje přání, kdyby měl možnost alespoň 

jednou sluchátko použít. Obrázky jsme vystavili do kruhu na zem a všichni měli možnost si 

je prohlédnout a přečíst… na závěr předal Mach dětem dopis od neznámého pána, který 

obdrželi na svých cestách v Dánsku... a světe div se, byl to dopis od samotného Andersena, 

který si s dětmi dal schůzku v naší komunitní kavárně v přízemí. V kavárně hořela jen kamna 

a petrolejka na stole, za kterým seděl pán v klobouku a psal. Mile si s dětmi popovídal, řekl 

jim něco o svém životě a odpovídal na všechny všetečné otázky,“ napsali z Centra Pramínek 

Dobřichov. 

 

 

HANS CHRISTIAN ANDERSEN a jeho svět pohádek 

 

Leží hrášek na posteli, 

pod matraci zapluje 

a říká si, proč tu vlastně jsem 

a zkusím jít ven, 

ale vůbec nevím, 

kde tedy jsem. 

Zavřu oči, vzbudím se 

a byl to jen sen.  

 

ZŠ 1.KŠPA Kladno 

 

• V MěK Rtyně v Podkrkonoší se děti hravou formou seznámily s Dánskem, rodištěm 

H. Ch. Andersena – hledaly klíč k dánskému království, pracovaly s mapou a objevily i název 

hlavního města. Nechybělo ani milé překvapení v podobě „návštěvy“ samotného Andersena, 

který dětem přiblížil svůj život.  

• „Naše úžasná paní knihovnice pro děti připravila setkání s panem Andersenem… a ten byl 

v knihovně osobně přítomen!!! Dětem povyprávěl o svém životě a prověřil, jak dobře znají 

druháčci jeho pohádky,“ hlásí ze ZŠ Čeladná.  

• „Protože přijel až z dalekého Dánska,“ píší ze ZŠ Škrdlovice, „pozdravil děti ve svém jazyce 

a popřál jim mnoho vzrušujících zážitků.“  

• „Po úvodním rozdělení do tříd čekalo děti první velké překvapení – navštívil je samotný pan 

Andersen. Prokázal přitom velkou dávku odvahy, protože odpovídat na zvídavé a někdy 

i pořádně zapeklité otázky dětí nebylo vůbec snadné!,“ píší ze ZŠ DidaSmart Brno.  

• „… a protože byl Andesen také loutkař, i my jsme museli nacvičit a zahrát loutkové 

divadlo,“ napsali z Knihovny Dolanska.  

• „Pomocí obrázkové osnovy jsme si vyprávěli část pohádky Sněhová královna,“ hlásí OK 

Předměřice nad Labem. „V další části večera se děti rozhodly malé Gerdě pomoci při 

vysvobozování Káje. Vydaly se tedy na cestu, na které je čekalo několik úkolů. Za jejich 

splnění obdržela každá skupinka klíč k zámku Sněhové královny, kde Káje zachránili. Ráno 

se děti dozvěděly, že během noci přišel ještě pozdrav od samotného pana Andersena. Před 

odchodem domů jsme mu ještě všichni odpověděli.“ 



• „Velkým zpestřením večera byla návštěva herce Lukáše Typlta, který, převlečený 

za samotného Andersena, si s žáky povídal o svém životě i o tom, jak vznikaly jeho pohádky. 

Setkání proběhlo formou rozhovoru, do něhož se žáci aktivně zapojovali svými otázkami. 

Na závěr jim Andersen rozdal upomínkové pohlednice,“ napsali z Višňové, a pokračují: „Poté 

byli žáci rozlosováni do čtyř skupin. Jejich úkolem bylo podle připravených indicií postupně 

navštěvovat jednotlivé třídy a odhalovat, o kterou Andersenovu pohádku se jedná. Děti řešily 

křížovky, skládaly puzzle, luštily kódovačky a hledaly nápovědy. Postupně tak odhalily známé 

pohádky: Ošklivé káčátko, Malá mořská víla, Princezna na hrášku a Cínový vojáček. 

V tvořivých dílnách žáci během večera vystřihovali peříčka a pomáhali proměnit šedé Ošklivé 

káčátko v krásnou bílou labuť, naučili se „uvařit“ kouzelný lektvar, který měl pomoci Malé 

mořské víle stát se člověkem. Vyzkoušeli si také, zda by dokázali poznat hrášek pod dekou 

stejně jako Princezna na hrášku, a nakonec si nacvičili pochodování jako statečný Cínový 

vojáček. Po společné večeři se všichni vydali na lampionový průvod, který dotvořil krásnou 

večerní atmosféru. Po návratu do školy už žáci zalezli do spacáků a ve třídách na zemi 

společně strávili celou noc…“  

• „Do naší zbrusu nové knihovny (OK Hýsly) za námi přišel pan Andersen a odvedl nás 

do parku pod strom pohádkovník, kde nám o sobě krátce vyprávěl. Provázel nás jednotlivými 

stanovišti, na kterých jsme plnili úkoly inspirované pohádkami z večerníčků.“  

• SZŠ a PŠ Ústí nad Labem: „Noc s Andersenem na specce“ byla plná zážitků a dobrodružství. 

Děti se zapojily do přípravy společné večeře i snídaně, navštívily knihovnu v Neštěmicích 

a vyzkoušely si běhací soutěže inspirované texty H. Ch. Andersena. Nechyběla ani večerní 

bojovka s temným příběhem, která prověřila jejich odvahu. Celý program završilo klidné 

noční čtení před spaním, které vytvořilo krásnou atmosféru a příjemnou tečku za celým 

večerem. 

• „Ovog puta smo u tri radionice pripremili bajke "Princeza na zrnu graška","Olovni vojnik" 

i "Palčica"za prikaz na pozornici.Govorili o radu i životu Andersena i učili igrajući se 

(ve třech dílnách jsme připravili pohádky "Princezna na hrášku", "Cínový vojáček" 

a "Palečka", které byly uvedeny na jevišti. Povídali jsme si o díle a životě Andersena a učili 

se hrou),“ píší ze srbského Elemiru.  

• „Oslávili sme aj narodeniny pána Andersena, zaspievali sme mu Veľa šťastia, zdravia, sfúkli 

sviečku a pochutili si na makrónkach, píší z MeK M.Mišíka ve slovenské Prievidzi a pokračují: 

„Trochu sme si zašantili aj s pierkami z princezniných vankúšov… a aby toho nebolo málo, 

napísalií sme aj list samotnému pánovi Andersenovi o tom, čo všetko sme prežili. Bol to večer 

plný smiechu, príbehov, priateľstva a malých čarovných momentov, na ktoré sa len tak 

nezabúda.“ 

• V ZŠ s MŠ Makov: „Žiaci zažili v tento deň privítanie samým Andersenom upraveným 

pomocou AI technológie, oboznámili sa s jeho životom a tvorbou. Zvládli vyplniť aj dotazník 

venovaný tomuto rozprávkarovi. A čo nasledovalo potom? Rozlúštili šifru pomocou 

Morzeovej abecedy, ktorá ukrývala názov Andersenovej rozprávky Palculienka, dopĺňali 

podľa predkreslených tvarov tieňovú osnovu príbehu Palculienka, čítali ju, počúvali ju. 

Ukázali si staršie i novšie spracovania Andersenových rozprávok. Tí starší rozlúštili pomocou 

Polybiovho štvorca šifry – kľúčové slová z rozprávky Malá morská víla, pracovali 

s obrázkovou osnovou príbehu a rozlúštenými kľúčovými slovami. Zistili, že táto rozprávka 

má smutný koniec. To ich trošku miatlo, lebo rozprávky sa väčšinou končia šťastne.“  

• A v grygovské knihovně: „Dlouhý den zakončila noční hra se zašifrovanými názvy 

andersenovských pohádek, ve kterých se objevují zvířátka, aneb morseovku je třeba znát.“ 

 

 



LES PLNÝ POHÁDKOVNÍKŮ SE I LETOS ROZROSTL! 

 

• V DDM Spirála Praha: „jsme letos zasadili Pohádkovník a těšíme se, že se u něj budeme 

každoročně scházet. Připravili jsme si společnou večeři – oblíbené dánské chlebíčky. Druhý 

den jsme po vzoru knihy Rodinné album vytvářeli obrazy a fotografie vlastní nebo vymyšlené 

rodiny pomocí rámu na obraz a techniky štronza. Největší ohlas měly nonsensové Pohádky 

pana Macourka. Děti také zaujala výroba fotoalb, vznikla dojemná anebo zase naopak legrační 

díla.“ 

• V ZŠ a MŠ Praha 8-Ďáblice začal 

program letošní Noci sázením stromku 

POHÁDKOVNÍKU (dubu) u školy. 

Sázení se zúčastnili i rodiče. První 

lopatu hlíny vhodila ke kořenům paní 

místostarostka, každý žák potom 

přihodil jednu lopatu.  

• „Dopoledne byl zasazen strom 

Pohádkovník,“ hlásí MěK Kolín. 

Sázení u místní 1. ZŠ za přítomnosti 

dětí, učitelů, vedení města a knihovnic 

bylo obohaceno o krásné pohádkové 

vystoupení dětí a předání cen Čtenářům 

roku.“  

• „Letos se konala také akce Ukliďme Česko, mnoho našich nocležníků se rozhodlo zůstat 

a zapojit se do úklidu okolí vesnice. Někteří rodiče se k nám přidali a společně na naší trase 

jsme nasbírali neuvěřitelných 12 pytlů odpadu. Věříme, že i taková zkušenost pomáhá dětem 

uvědomit si, jak důležité je chránit naše prostředí,“ napsali z Obecní knihovny Lovčice. 

 

 

POSÍLALY SE POHLEDNICE! 

 

• „Pohlednice jsme vytiskli, společně podepsali a rozeslali: panu prezidentovi, Zdeňku 

Svěrákovi, kmenovým školám v ČR dvou prvňáčků, kteří byli přítomni (jednou z nich je 

ZŠ Bezručova v Říčanech, která Noc s Andersenem též pořádala), České škole Bez Hranic 

v Paříži, jejíž jsme partnerskou školou, a sami též Noc pořádali,“ napsali z francouzského 

Toulouse, spolek Toulatchèque (Tuláček).  

• „Akce jsme se účastnili poprvé a žáci si přespání v aule neskutečně užili. Pohledy jsme 

odesílali ještě v noci, někteří žáci z osmiletého gymnázia tak činili poprvé v životě. Děkujeme 

za tyto nezapomenutelné momenty,“ píší z Gymnázia I. Olbrachta.  

• Z Místní knihovny Miskovice píší: „Nakonec jsme napsali pohledy (což v dnešní mobilové 

době nebylo vůbec snadné) a roznesli jsme je společně noční vesnicí.“ 

• „Po víkendu jsme napsali 4 pohlednice s paní vychovatelkou, které budou putovat do zahraničí 

s prosbou o nejen sdílení tohoto večera, ale i navázání písemné komunikace. Doufáme, že 

Anderseni ze Španělska, Polska, Slovenska a Bulharska se nám ozvou a budeme mít nové 

kamarády nejen na jednu noc v roce,“ píší z 1.A, 2.A a ŠD při ZŠ bří Čapků Příbram. 

• „Jako každý rok i letos jsme se radovali z pohlednic. Velice děkujeme, děti byly moc 

spokojené. Děkujeme za Dopisy, moc nám pomáhají a inspirují.“ Vlasta, ZŠ a MŠ Kanice-

okres Brno venkov.  

Městská knihovna Kolín 



• ZŠ a MŠ E. Beneše Písek: „Ráno jsme si dali rozcvičku s plyšáky na písně pana Svěráka. 

Napsali jsme pohlednice svým blízkým a významným osobnostem a děti dostaly pamětní 

medaili, která jim bude tuto výjimečnou noc připomínat.“ 

 
 

90. NAROZENINY ZDEŇKA SVĚRÁKA 

 

• Noc s Andersenem není jen o přespání v knihovně, i když už to je samo o sobě zážitek velmi 

výjimečný a dobrodružný. Pestrý večer odstartovalo tvoření, děti ozdobily za zvuku písně 

Mléčný bar více než pětatřicet chlebíčků. Ty byly nejen originální a veselé, ale také velmi 

chutné. Večer pak plynul především v duchu soutěží. Odhodlaní čtvrťáci se rozdělili do čtyř 

týmů, ty pak postupně absolvovaly celkem sedm stanovišť, rozmístěných v knihovně 

i expozici Muzea Josefa Hoffmanna. Průvodce dětem dělaly pohádkové postavy z knihy 

Miloše Macourka, a to Mach, Šebestová, paní Kadrnožková a paní učitelka. Na děti čekaly 

úkoly jako vyplnění kvízů, určení zvuků zvířat, přesmyčky, šachovnice, zapamatování zvířat 

nebo hledání koček a prstenu Arabely. Kočky nás doprovázely celou hru, protože jich bylo 

podle kouzelného sluchátka milión… Přesněji řečeno našli jsme jich tolik, abychom z jejich 

písmen složili jméno - Zdeněk Svěrák, píší z MěK Brtnice. 

• „Téma bylo krásné, věnované panu Zdeňku Svěrákovi a moc jsme si ho všichni užili. Úkoly 

v soutěži, která probíhala od 16 hodin, měly názvy související vždy trochu s panem Svěrákem 

(Sochařovy radovánky, Hlupáku, najdu tě, 

Dělání, dělání, Opičí kapela nebo Žádná 

divná věc to není). Mezi úkoly jsme hodně 

zpívali, četli a jedli dobroty od našich 

kuchařek. Navštívil nás dokonce duch 

pana Andersena a sdělil nám důležité 

poselství,“ hlásí MěK Rakovník.  

• V ZŠ Rudoltice: „Večer jsme zahájili 

zpěvem písniček od pana Zdeňka Svěráka 

a po vyfocení jsme vyrazili na rudoltický 

Zámeček – do tajemné věže, kde nás 

uvítala paní kastelánka s asi 140 svíčkami 

umístěnými na schodech i ve sklepení. 

Přečetla nám krásnou pohádku, poté jsme 

si prohlédli sklepení se vzácnými 

netopýry, a již za tmy jsme se vraceli temným lesem do naší školičky. Po společném čtení 

z knihy Andersenových pohádek si některé děti ještě samy četly s čelovkou, jiné už spaly.“  

• V ZŠ a MŠ Blansko začal program krátkým vystoupením učitelů, které bylo doprovázeno 

sestřihem několika Svěrákových písní. Po společné písni Mléčný bar se děti rozdělily 

do 6 skupin (myslitel, organizátor, umělec, ajťák, podporovatel, kreativec, mluvčí). Každou 

skupinu čekala dobrodružná úniková hra, která byla inspirována Svěrákovými příběhy. Došlo 

tak k propojení jeho filmů, písniček, divadelních her atd. s jeho dřívější profesí učitele. 

Účastníci řešili šifry, hledali ukryté indicie a spolupracovali při plnění různých úkolů. Veliký 

zájem vzbudil např. starý psací stroj (s dopisem pro J. Uhlíře), na němž si každý chtěl zkusit 

něco napsat. Díky důvtipu a dobré spolupráci se všem skupinám nakonec podařilo otevřít 

tajemný kryptex a záhadu vyřešit. Následovala tvorba videoklipů ke Svěrákovým písničkám. 

Děti objevily i svoje nečekané stránky, ať už výtvarné, herecké, modelářské nebo střihačské. 

Výsledkem byla šestice velmi povedených klipů, při kterých jsme se všichni pobavili. 

 

 

ZŠ Rudoltice 



OLYMPIJSKÉ HRY 

 

• „Olympijské hry jsou úspěšně za námi! A co se dělo? Povídali jsme si o tom, jak a proč hry 

vznikly, o odvaze i fair-play. Skládali jsme originální slib pod světlem olympijské pochodně. 

Vyráběli jsme hobbyhorsingového koně, se kterým jsme pak závodili v tělocvičně. Odehráli 

jsme spoustu soubojů proti sobě i sami se sebou. Vysoutěžili jsme si olympíky, za které jsme 

si pak na tržišti mohli nakoupit zboží podle své volby. A zase jsme si to moc užili!“ hlásí 

z Knihovny Pdf MU v Brně.   

• V brněnské KJM, pobočce Horní Heršpice se: „postupně střídali malí olympionici a testovali 

své dovednosti v knihovnickém 10-ti boji. Předvést se tak mohli např. v rychlém skládání knih 

podle velikosti, řazení písmenek podle abecedy, dokončování ilustrací a v dalších, pro všechny 

knihomoly naprosto nezbytných, disciplínách. Na všechny šikovné účastníky na konci 

samozřejmě čekala medaile. A jelikož byli všichni opravdu šikovní, byla hned zlatá.“  

• 130 let – tolik letos uplyne od konání prvních novodobých olympijských her. Proto se druhá 

Noc s Andersenem na Salaši konala v jejich duchu. Děti se nejdříve dozvěděly něco o vzniku 

her, antických i těch novodobých. Probrali jsme symboly olympiády i naše úspěšné sportovce, 

včetně pana Josefa Panáčka, olympijského vítěze ve skeetu v Montrealu (1976) a bývalého 

správce salašské střelnice. Tvoření jsme zaměřili na olympijskou kolekci oblečení, nebo 

zlatých medailí. Samozřejmě nechybělo ani tradiční psaní pohledů, píší z Knihovny Salaš.  

• To v Knihovně Kasejovice „byly olympijské disciplíny inspirovány pohádkami Hanse 

Christiana Andersena, a tak děti hledaly hrášky Princezny na hrášku, jako malé mořské víly 

přenášely perly, utíkaly před mrazem Sněhové královny či skákaly po jedné noze jako cínoví 

vojáčci.“ 

Obecní knihovna Kasejovice 



• A v Knihovně v Kaplici nasedli do knihovnického autobusu, který stavěl na zastávkách 

Večerníčková, Svěrákova, Ptačí a Disneyova. Večer děti čekaly Noční olympijské hry 

v prostoru vedle knihovny. Společnou noc jsme si užili a těšíme se na příští rok. 

 

 

TOMÁŠ BAŤA, MISTR TO SVÉHO ŘEMESLA 

 

• Vítejte v Baťově dílně! Právě jsme 

se časem přemístili do Zlína roku 

1930. Tomáš Baťa je ředitel naší 

obuvnické firmy... Tak začala Noc v 

uherskohradišťské knihovně. 

Během večera jsme nakoukli do 

baťových závodů a přiučili se 

zapomenutému ševcovskému 

řemeslu. Prošli jsme 4 dílnami, které 

nám připomněly, že: "není dobré 

soudit nikoho, dokud neujdeme míli 

v jeho botách," zavázali jsme 

nespočet tkaniček a stali se 

odborníky na druhy obuvi. 

Vrcholem byla samotná výroba bot. 

Všechny děti si "ušily" vlastní 

barefoot botky a staly se tak mistry 

řemesla.  

• V MěK Úpice se: „Knihovna tak trochu proměnila v „továrnu“. Na rozjezd jsme vyprávěli 

o Baťovi, a pak si každý na malou stopu zapsal svůj sen a dokreslil podrážku botky. Tak byla 

připravena naše každoroční ozdoba pohádkovníku, který jsme v průběhu noci navštívili. 

Prvním velkým úkolem bylo vytvoření prototypu boty, včetně reklamního plakátku na její 

prodej. Nestačili jsme se divit, jak jsou děti nápadité a co dokážou vytvořit a vymyslet. Boty 

byly úžasné a dokonce opravdu funkční. Děti v nich i zkoušely chodit… Druhým náročným 

úkolem byla stavba města „Zlín“. Z připravených krabiček a dalších materiálů vznikalo město 

s fotbalovým stadionem, hospodou, kostelem, nemocnicí, parkem s lavičkami i zelení, 

knihovnou, školou… a děti nezapomněly ani na detaily jako například odpadkový koš, tabuli 

na skóre zápasu, fotbalový míč či sochu v parku. Kdybychom je nezastavili, asi by se město 

rozrůstalo až do rána. Mezi tvorbou jsme stihli běhat ve velkých botách, trefovat jimi branku, 

třídit boty poslepu a také šněrovat boty, což se v dnešní době ukázalo jako zapeklitý oříšek :-) 

Na zklidnění před usnutím jsme si také přečetli pohádku O botě, která si šlapala na jazyk.“  

• V ZŠ a MŠ Praha 4 – Chodov se 5. A se proměnila v továrnu Tomáše Bati. „Děti se postupně 

seznámily se životem Tomáše Bati. Ve skupinkách jako reklamní týmy musely vytvořit 

reklamní plakát na boty s jednoduchým baťovským sloganem. V týmech si vyzkoušely 

pásovou výrobu páru domácích pantoflí. A jaké bylo překvapení, když jeden z týmů měl obě 

boty levé. Ve “škole práce” si každý pracovník továrny na památku vyrobil přívěsek botičky. 

V úplném závěru kouzelné noci si děti na nástěnku napsaly svá motta, která je budou provázet 

do konce školního roku.“ 

• Děti v ZŠ Rajnochovice: „celým večerem provázeli Broučci od kněze a spisovatele Jana 

Karafiáta. Vydali se sem k nám, aby požádali Tomáše Baťu, našeho dalšího večerního hosta, 

o vybudování nových domečků, tedy tzv. Baťova broučího města. Poté, když se nám podařilo 

udělat pevné základy, jsme se vydali do místní knihovny, kde jsme v poznávání Broučků 

pokračovali i nadále – četli jsme z knížky a nakonec si vyrobili malého broučka na památku. 

Knihovna Bedřicha Beneše Buchlovana v Uherském Hradišti 



I LETOS SE LETĚLO DO VESMÍRU 

 

• V MěK Havířov se knihovna proměnila ve vesmírnou základnu. „Na tradiční Noci 

s Andersenem jsme tentokrát vyrazili na „Misi Andersen 2026“ se 14 páťáky. Čekaly je 

astronautské výzvy, týmové úkoly, tvoření i spousta zábavy. Děti zapojily fantazii, spolupráci 

i odvahu zvládnout celou noční misi.“ 

• V MěK Kadaň zase navštívili Astronomicko přírodovědnou observatoř, kde je čekalo 

pozorování měsíce a skvělé povídání. „Napsali jsme pohlednici a před spinkáním koukli 

na Wall-iho a ještě jednou se vydali do vesmíru.“  

• „Tradičně v knihovně pořádáme RPG kroužek pro děti s celoročním tématem. Právě pro tyto 

děti, které jsou zapsané do kroužku, pořádáme i Noc s Andersenem a věnujeme se našemu 

tématu. Letos se jedná o hru Záhady staré Prahy, inspirovanou RPG modelem Tales from the 

Loop. Je to sci-fi příběh zasazený do 90. let 20. století v Praze, kde se kombinují staré pražské 

legendy se záhadnou technologií Smyčky (Loop). Děti se chtěly dozvědět něco víc o její 

historii a právě tomu byla věnovaná celá Noc s Andersenem. Pak jsme hráli další hru, kde se 

děti dostávaly do Planetária ve Stromovce, kde zjistily, že se dá připojit do Smyčky. Na spaní 

jsme si takové malé planetárium vytvořili přímo v knihovně - pomocí promítaček jsme 

na strop a stěny promítaly hvězdičky i obrázky galaxií,“ píší z Městské knihovny v Praze, 

pobočka Lužiny. 

 

 

110. NAROZENINY BY OSLAVIL TAKÉ ROALD DAHL 

 

• Parádní „dahlovskou jízdu“ zažily děti na FZŠ Brdičkova, Praha 13. „Večer plný povídání, 

vyrábění, zpívání a knížek Roalda Dahla, které nám v úvodu přinesl samotný pan Andersen. 

Na motivy knihy Obra Dobra svěřily děti své sny do papírových sklenic, hrály rozesmívací 

hru s velkýma ušima, snažily se porozumět řeči obrů a kopaly si s obřím nafukovacím 

balonkem. V další části programu za námi přišel i Willy Wonka z knihy Karlík a továrna na 

čokoládu. Hrou se souřadnicemi objevilo pět dětí svůj zlatý kupon, který je poslal do 

následného ochutnávání čokolády s odměnou. Zkrátka nepřišli ani ostatní, kteří ve své 

čokoobálce objevili poukázku na čokoládu s garancí 100% zlepšení nálady. Boky jsme 

rozhýbali u tanečku jak jinak než Čokoláda. Ve střehu byli malí nocležníci při příchodu 

ředitelky Kruťákové z knihy Matylda, se kterou nebylo si dobré zahrávat. Ta nám moc dobře 

předvedla, jak vděční můžeme být za naše paní učitelky. Zkoušeli jsme naše schopnosti při 

pokusech s magnety a statickou 

elektřinou. A v pokročilých nočních 

hodinách pokračovalo předčítání 

z dalších autorových knížek. To už 

děti ležely ve spacáčcích se svými 

plyšáky a postupně pomalu usínaly. 

A jestli tento večer ukázal dětem, že 

čtení knížek je vlastně prima, tak to 

byla ta správná jízda.“  

• V Knihovně Praha – Dolní Chabry 

děti letos uvítal a osobně pozval sám 

Willy Wonka do své továrny na 

čokoládu! „Ale zůstat mohl jen ten, 

kdo měl štěstí – našel minci, zakoupil 

čokoládu a našel v ní Zlatý kupon. 

Stihli jsme pak zdolávat čokoládovou 
Knihovna Praha – Dolní Chabry 

https://www.facebook.com/observatorKadan?__cft__%5b0%5d=AZZXVySApfmVFWRhZafMuCt3Ujs7aeQ8po60XLtcwBebpIHN_Hudk_nMet0_9Fuc4phUn-_SDJd7FU1oJNqjml4nUIilD25DTKolXBxUQHJ9t8IRdsziCfalhrVHMTTJh0o8D1cDz2Hacj-UMCD3B_GHgEBqqyTOz3nzOIvWNGzWy-6uJKNUDSB60-3uKY3jlpI&__tn__=-%5dK-R


řeku, hod megabonbonem do krabice, poznávat se zakrytýma očima, jen po čichu, čokoládu, 

vymýšlet cukrovinku se superschopností dle vlastní fantazie, navečeřet se… Konec večera 

završila tombola o další knížky Roalda Dahla. Každý také obdržel originální pamětní 

pohlednici a pak už jsme se odebrali ke čtení ve spacáku před spaním.“  

• „Nawiązując do książki „Charlie i fabryka czekolady” trzeba było stworzyć czekoladowo-

cukierkowy portret pana Wonki, czyli właściciela fabryki. Powstały fajne portrety, które 

potem uczniowie z apetytem zjedli. S odkazem na knihu „Karlík a továrna na čokoládu“ bylo 

úkolem vytvořit čokoládovo-bonbónový portrét pana Wonky, majitele továrny. Výsledné 

portréty byly nádherné a studenti je pak s chutí snědli,“ píší z polského Zespół Szkolno-

Przedszkolny im.KEN w Bardzie. 

 

 

DETEKTIV VROUBEK S NÁMI CESTOVAL ZA KARLEM IV. a podívali jsme se až do 

BÁJNÉHO ŘECKA 

  

• „S dětmi jsme se odpoledne vydali do starodávné Prahy po stopách Karla IV. a využili nejen 

detektivní luštění od detektiva Vroubka, ale hledali a luštili jsme také další úkoly, vztahující 

se přímo k místům spjatým s tímto panovníkem. Na konci na nás čekala nejen vyluštěná 

záhada, ale také pohlednice a památeční stokoruna“ napsali z OS Potichounku.  

• V ZŠ Bohutín byl „velkým zážitkem večerní detektivní program zasazený do doby Karla IV. 

Nakonec všichni zvládli být detektivem a získali diplom a pohlednici na památku Noci 

s Andersenem.   

• V MŠ a MK v Olešné si děti zahrály na detektivy a měly za úkol rozlousknout záhadu 

detektiva Vroubka. 

• Děti z 81. MŠ v Plzni provázel Detektiv Vroubek, který pro ně připravil speciální detektivní 

program z doby Karla IV. „Děti se rozdělily do vyšetřovacích týmů. Detektivní kancelář nám 

pronajala paní knihovnice na sídlišti Vinice. Zde jsme otevřeli starý královský spis 

s nevyřešeným případem zmizelého klíče od tajné komnaty. Luštily se stopy, sbíraly indicie, 

vylučovali podezřelí a pomocí šifrovacího klíče byl odhalen skutečný pachatel. Bylo to 

zábavné, napínavé a poučné.“  

• S detektivem Vroubkem pátrali také v ZŠ Alšova v Kopřivnici: „Pro jeho diplom si musely 

děti zajít noční školou za svitu svíček. Na dobrou noc jsme pokračovali v tématu a začali číst 

knihu Detektiv Vroubek – služba ve dne v noci a budeme v jejím společném čtení pokračovat 

i v rámci výuky. Dětem se pátrání i celé nocování moc líbilo.“  

• A v ZŠ a MŠ Vysoká Pec: „nocování prožili jako princezny a princové z doby Karla IV. Pro 

vystoupení jsme namalovali kulisy – hrad Karlštejn, nacvičili jsme rytířská klání a gotický 

tanec. Nyní budeme pilovat pohybová vystoupení a zpracujeme scénář celého programu. Naše 

vystoupení obohatí píseň od Hanky a Mirka z Kostomlat pod Milešovkou „Český král“ a moc 

jsme si užili detektivní pátrání v týmech s detektivem Vroubkem. 

• Z pražské pobočky Velký mlýn napsali: „Noc se tu konala vlastně dvakrát: první program 

(odpolední) pro rodiny s dětmi, nazvaný Usínání s Hajajou, začínal už v 15.30 a jeho hlavním 

tvůrcem bylo Rádio Junior. Společně jsme si připomněli 65. narozeniny rozhlasového skřítka, 

který nosí dětem pohádky na dobrou noc. V živém vysílání se děti mohly setkat s ilustrátorkou 

Hajaji Zuzanou Dreadkou Krutou, autorkou pohádek Ivou Hadj Moussa, hercem Markem 

Němcem i herečkou a spisovatelkou Martou Dancingerovou. Nechyběly workshopy, soutěže 

a tanec. Večerní program na téma Řecké báje, kterým děti provázel oblíbený hrdina Percy 

Jackson, začínal ve 20.00 a navázal na živé vysílání rádia povídáním o audioknihách. Pak už 

účastníci, rozděleni do tří soutěžních družstev, začali plnit připravené úkoly na jednotlivých 



stanovištích rozmístěných po celém mlýně. V průběhu programu se měli dozvědět tolik 

o světě řeckých bájí, aby mohli na posledním stanovišti vymodelovat (a upéct) vlastní postavu 

a vymyslet pro ni její vlastnosti a příběh. Četli a vyprávěli jsme si o tom, kdo všechno v bájích 

vystupuje, přiřazovali jsme k bohům jejich kouzelné atributy, vyprávěli si báje a příběhy 

(nechybělo Jablko sváru, Ariadnina nit, Trojská válka), přečetli jsme si, jak vidí mytologii 

svýma očima okřídlený kůň Pegas a nezapomněli jsme ani na bájné nestvůry. Kromě čtení 

a vyprávění děti v podzemí zažily bloudění strašidelným labyrintem a mohly se pokusit 

zvítězit nad minotaurem (povedlo se, ale jednoduché to nebylo). 

 

 

KOUZELNÝ SVĚT WALTA DISNEYHO 

 

• Nejen v MK Vedrovice využili podkladů z nakladatelství Crew o Waltu Disneym… „vytiskli 

jsme si panely a také pracovní listy a společnými silami jsme zvládli také kvíz. To děti hodně 

bavilo. Naučily se vyhledávat informace :-)“   

• V Obecní knihovně Lovčice si společně vyrobili korunky Elzy nebo ouška myšáka Mickeyho, 

zvládli záludný kvíz s tajenkou a nechyběla ani oblíbená hra „Hádej, kdo jsem“ na téma 

Disney postaviček. Pohádková babička Helča krásně četla z knihy Toy Story: Příběh hraček. 

• V ZŠ a MŠ v Traplicích se program 

nesl v duchu Walta Disneyho 

a komiksů. „Proběhlo sbírání 

zlatých valounů pro strýčka 

Skrblíka, prolétli jsme se v letadle s 

Rampou Mc Kvak, na stezce odvahy 

potkali různé postavičky komiksové 

a luštili šifru, nechybělo čtení 

hororových povídek a především 

oblíbené divadelní scénky hrané 

dětmi. Moc se toho nenaspalo, ale 

stálo to za to!“  

• Z Lesního klubu Na slunci napsali: 

„Čtení v jurtě mělo i letos velký 

úspěch, jurtu jsme zaplnili do 

posledního místečka. Ještě před tím 

než jsme zalezli do spacáků, čekaly 

nás na zahradě úkoly z pohádek Walta Disneyho. Pro starší děti byl připraven nevyřešený 

případ detektiva Vroubka, který nás zavedl do místní knihovny. Po úspěšném vyřešení případu 

nás zima a tma zahnala do vyhřáté jurty, zalezli jsme do spacáků a četli si knihy z dílny 

W. Disneyho. Postupně všichni spokojeně usnuli.“ 

 

 

NOC BEZ HRANIC aneb FANTAZII SE MEZE NEKLADOU 

 

• Program byl věnován Harry Potterovi. Účastníci se v Bradavické škole čar a kouzel učili 

různým předmětům – jasnovidectví, černá magie, lektvary, společně pátrali po uprchlém vězni 

z Azkabanu a zahráli si famfrpál. Noční čtení bylo z prvního dílu J. K. Rowlingové – Harry 

Potter a kámen mudrců. DDM Sova Cheb 

• Naše téma bylo Kytice od K. J. Erbena, který slaví 215 let od narození. Byla připravena 

stanoviště s úkoly ke splnění. Všechny týmy je se zápalem plnily a vysloužily si tak odměnu. 

ZŠ Poľná 



Úkoly vyvrcholily krátkými scénkami různých žánrů s verši z Kytice, u kterých jsme se 

všichni pobavili i lépe poznali navzájem. K nocování měli mnozí připravenou svou knížku 

na čtení. 2.ZŠ Říčany 

• „Zrovínka jsme si povídali o H. Ch. Andersenovi a jeho pohádkách, když za námi přišla 

plačící medvědice, která nemohla najít svá medvíďata. Prosila nás o pomoc při jejich hledání 

a v tom se objevila lopenická dračí máma se zlomenou nohou a k únosu se přihlásila. 

Prohlásila, že je vymění za její ztracené vejce, které prý výbuch na Bučníku odvál až k nám 

do Slavkova. Dokonce nám nabídla odměnu – poklad zamčený čtyřmi zámky. Abychom 

získali klíče, museli jsme splnit úkoly, a tak získat nápovědu, kde hledat. Projít bludištěm 

pohádkových hádanek, najít mapu roztrhanou na kousíčky a složit ji. Nakonec jsme museli 

prokázat svoji odvahu v boji se Sokolem (oblíbený plyšák z projektu Se Sokolem do života), 

který nám vejce sebral. I když jsme zvítězili a vejce přinesli, medvíďata byla stále pod 

zámkem. Takže jsme si ještě chvíli lámali hlavičky, než jsme vyluštili číselný kód. Všechno 

dobře dopadlo. Dojatá medvědice nám děkovala a každému jedno medvídě darovala. 

S medvídkem v pelíšku jsme si ještě před usnutím poslechli relaxační pohádku Medvídek 

Benny a kouzelný les. Krásné okamžiky jsme si i my dospělí prožili ráno, když za námi přišli 

do knihovny malí kamarádi ze školky a předškoláci jim spontánně začali vyprávět, kdo je pan 

Andersen, a co v knihovně s Drakem, Medvědicí a Sokolem zažili. A proto to vždycky stojí 

za to!“ Knihou regionální autorky Aleny Bartošíkové O lopenickém dráčku se inspirovali 

v MK Slavkov 

• „Se čtyřlístkem slavíme a při tom se bavíme“, bylo mottem letošního kostomlatského 

Nocování. Tím čtyřlístkem byli myšleni letošní oslavenci - Igráček 50 let, Večerníček 60 let, 

Hurvínek 100 let a Karel IV. 710 let. Oslavenci dali jméno i soutěžním družstvům - Večerníčci, 

Hurvínci a organizační tým - Igráčci. A Karel IV? Ten na ně se svou družkou čekal při nočním 

soutěžení v blízkém muzeu. No a samozřejmě se soutěžilo, tvořilo, mlsalo (dort - Igráček), 

dovádělo a také trochu i spalo. Domů si účastníci odnášeli tašku s dárky, vlastnoručně 

vyrobenou královskou korunu a tašku s potiskem. MK Kostomlaty pod Milešovkou 

• Příběhy v barvách s mottem „Čtení není jen slovo, ale i obraz.“ Stejné téma už tradičně provází 

i naši čtenářskou soutěž Čtenářský pětiboj, jejíž účastníci (a jejich kamarádi) u nás každoročně 

nocují. Začali jsme manga workshopem s Kateřinou Kohoutkovou z nakladatelství CREW. 

Poté jsme protáhli těla a hurá na grafiku pod vedením výtvarnice Terezy Mikotové. Vyzkoušeli 

jsme si jednodušší variantu suché jehly ryté do tetrapaku – skvělá technika! Vznikly krásné 

příšerky i zvířata a všichni jsme se zase naučili něco nového. Cílem naší noční výpravy byla 

budova Kartografie, kde nás přivítal její ředitel s připraveným literárním kvízem. Poznáte, 

z kterých knih pocházejí mapy v prezentaci? Knihovníci tentokrát spíše pohořeli – je vidět, že 

v mapách mají co dohánět. Naštěstí některé děti byly opravdu skvělé a věděly! Za bonbón 

cokoliv :) Dozvěděli jsme se také, jak se mapy tvoří, odemkli jsme zabezpečený trezor 

původně určený na mapy a objevili v něm poklad v podobě svítících náramků. Kouzla 

s překrýváním map, ortofotomapy, výškové rozdíly a další „čarování“ v aplikaci na stránkách 

ČÚZK už zaujaly hlavně dospělé a starší děti. MěK Sedlčany 

• Knihovna města Plzně letos slaví 150 let od svého vzniku, proto jsme téma akce záměrně 

zvolili 19. století (vynálezy, móda atd.). Hlavní úkol byl, že děti musí dostat zpět do své doby 

knihovnici z roku 1876 pomocí různých úkolů a rébusů. Aby byla celá akce zajímavější, vše 

jsme ještě stylizovali do žánru STEAMPUNK. Na konci večera následovalo tvoření – 

malování na sklo a přívěšek nebo brož ze samotvrdnoucí hmoty. KMP Doubravka 

• „Pocta Miloši Zapletalovi“ – na pobočce Opatov MK Praha se: „na konci otevírací doby 

objevil dopis od neznámého čtenáře, který od roku 1984 ležel ukrytý jako poklad v útrobách 

staré budovy knihovny. K získání mapy a indicií muselo každé dítě plnit zadané úkoly. 

Po absolvování úkolů každé z dětí dostalo mapu nebo kus hádanky. Po skončení her se složila 

hádanka nebo mapa a celá skupina i s knihovníky šla hledat po celé knihovně ztracený poklad 



z roku 1984. Smyslem letošní akce Noc s Andersenem bylo také ukázat hry, které se stále 

hrají v klubovnách a baví děti i bez obrazovek.“ 

• „Noc vypukla v 19.00 večer, kdy do knihovny přijela starostka obce Třeskoprsky v doprovodu 

slavné komiksové čtveřice Čtyřlístek. Společně s dětmi museli překonat několik strastiplných 

úkolů, aby zachránili uneseného kouzelníka, kterého v knihovně ukryl zloun Zádrhel. Ten se 

celou dobu snažil plány dětí a Čtyřlístku překazit, ale nakonec vše dobře dopadlo, kouzelník 

byl zachráněn a Zloun se i trochu polepšil. Za odměnu kouzelník dětem připravil kouzelnické 

vystoupení a děti dostaly také odměnu od starostky Valérie Prskavé. Večer jsme dětem ještě 

přečetli pohádku a společně jsme shlédli film Čtyřlístek ve službách krále.“ Knihovna 

M. J. Sychry Žďár nad Sázavou 

• Noc v MěK Jáchymov inspirovala populární knižní série Kočičí válečníci od Erin Hunterové. 

„Hned na úvod si malí účastníci vytvořili vlastní kočičí klany, které si pojmenovali a každý si 

zvolil své jméno i charakter. Nechyběla ani výtvarná část, při níž si děti vybarvily tematické 

masky. Jako správné kočky mezi sebou soutěžily v tom, kdo nejrychleji uloví rybky a kdo je 

nejpřesnější při chytání myšek.“ 

• 100 let od narození Michaela Bonda slavili v ZŠ a MŠ Potůčky. „Michael Bond je autorem 

příběhů o medvídkovi Paddingtonovi, kterého děti znají nejen z knih, ale i z filmů, díky nimž 

se v posledních letech těší ještě větší oblibě. Děti se s nadšením zapojily do čtení, luštění šifer, 

skládání obrázků i tematických her. Celý večer jsme si opravdu užili – natolik, že jsme nestihli 

pořídit ani jednu fotografii.“ 

• „Hobit, noc plná dobrodružství je za námi! 

Na Šmaka nás vyrazilo 39, cestou jsme 

potkali bytosti laskavé i ty, kteří by si nás 

rádi dali jako doplněk k jídelníčku. 

Neskončili jsme ani jako zlobří svačinka, 

dokonce ani v pavoučích kokonech, potkali 

elfy i Medděda. Spřátelili se s čarodějem 

i trpaslíky a ty stříbrné lžičky byly moje 

vlastní! Bilbovi nevěřte! S pozdravem 

Lobelie Pytlíková ze Sáčkova.“ Hradec 

Králové, pobočka Kukleny.  

• Podobně, do Středozemě, se dostali malí 

čtenáři v pražské pobočce Smíchov: 

Inspirací pro letošní Noc s Andersenem se 

nám stala knižní předloha Hobit aneb cesta 

tam a zase zpátky. Nicméně letošní putování Středozemí bylo velmi originální, kdy příběhy 

a herní děj Noci účastníci spoluvytvářeli pomocí zjednodušených herních principů her 

na hrdiny. Cílem Noci pak bylo jednak přesun od Hory osudu do domovů jednotlivých hráčů 

a jejich herních postav, jednak zachránit Strážce z Údolí světla a podzemní říši jezera Rhún. 

Jednotlivé herní situace odehrávající se ve Středozemi pak byly prokládány jednoduchými 

pohybovkami, v rámci kterých se hráči pokusili, a také se jim to povedlo, získat magické klíče 

a runy symbolizující čtyři základní živly země, oheň, voda, vzduch, pomocí kterých provedli 

závěrečný rituál. Tím osvobodili již zmíněné strážce ze zbytkové temnoty plynoucí 

z Mordoru.“ 

• „Vrátili jsme se k postavě Večerníčka, k jeho pohádkám i k různým zajímavostem, které ho 

provázejí. Věděli jste například, že Večerníček bydlí na vysílači Kojál? Jednou z aktivit byla 

stavba Kojálu z novin, nechyběla ani výroba vlastní novinové čepice, hádání pohádkových 

postav podle vlastnoručně nakreslených obrázků nebo pohádkový kvíz. Ráno nás čekala 

venkovní studená rozcvička, po které přišly na řadu další aktivity a také výroba záložek. 

Hradec Králové, pobočka Kukleny 



Holčičky se rozhodly, že pár záložek rozdají obyvatelům Bousína, jen tak pro radost, do knihy 

nebo pro hezké jarní dny. Příští rok se jistě na Noci s Andersenem znovu potkáme. Už teď se 

těšíme. A až pojedete pod vysílačem Kojál, tak nezapomeňte Večerníčkovi zamávat. Bydlí 

na samotném vršku vysílače.“ Knihovna Bousín 

• „Celým večerem nás provázel příběh z knihy Babička Drsňačka. Něco jsme si přečetli, děti 

poté nakreslily, jak si babičku drsňačku představují, pak jsme se vrhli do kvízu a čekala nás 

také stezka plná nástrah, kterými museli projít i Babička Drsňačka s vnukem Benem. 

V průběhu večera jsme s dětmi i obnovili a dozdobili „veřejnou knihovničku“. DDM Příbram 

• Také v knihovně na Jižních Svazích si děti užily páteční podvečer plný tvoření a zábavy. Čekal 

na ně bohatý program, během kterého si vyzkoušely, jaké to je stát se na chvíli filmařem – 

rozpohybovat obrázky, vymyslet vlastní příběh a ponořit se do světa animace. Knihovna se 

na pár hodin proměnila v malé filmové studio plné fantazie a radosti z tvorby. Krajská 

knihovna F. Bartoše ve Zlíně, pobočka Jižní svahy 

• Prohlídka a prozkoumání nové výstavy o těšínské malířce Idě Münzberg proběhlo v Muzeu 

Těšínska. „Povídání vrcholilo besedou a výtvarným workshopem s opravdickou živou 

těšínskou malířkou D. Kapustkovou. Dotazy a komentáře k obrazům nebraly konce… Pak 

už zbývalo jen se v expozici probojovat k truhle s pokladem, uspat draka a začalo se číst 

na dobrou noc… Kouzelná třída v muzeu od Z. Pospíšilové byla hezkou půlnoční tečkou.  

• „V knihovně se sešla parta dětí z literárně-dramatického oboru ZUŠ, které se nejprve staly 

diváky a spoluherci inscenace Inspektor Mol a případ ztraceného rukopisu v podání divadla 

Čučka a poté přímými aktéry velké pátrací hry. K pokladu je vedlo několik úkolů – cesta 

poslepu bludištěm, pantomima, recitace básně a hledání knížek podle nápověd. Jakmile 

pátrači získali všechny indicie, vyluštili šifru a ulovili čtyři klíče, vydali se do sklepení pro 

truhlu s pokladem.“ MěK Rýmařov 

• „Velkým zážitkem byla také návštěva pana spisovatele Josefa Beneše, který dětem poutavě 

vyprávěl o tom, co všechno se musí stát, než vznikne knížka. Prostřednictvím videí jsme 

nahlédli do tiskárny a sledovali, jak knihy vznikají krok za krokem – od tisku až po finální 

podobu. Díky knihám pana Beneše jsme se seznámili s postavami Meďana a Koumena, jejichž 

podobu vytvořila ilustrátorka Petra Tatíčková.“ ZŠ a MŠ Želechovice nad Dřevnicí 

• „Chtěli jsme vzpomenout na 100. výročí narození našeho nejslavnějšího loutkového kamaráda 

Hurvínka, takže jsme vyráběli loutky, stavěli puzzle, malovali Hurvínka, Spejbla, Máničku, 

Žeryka i bábinku. Děti dostaly Hurvínka jako postavičku a mohly si ho obarvit a četli jsme 

knihu Vše nejlepší z Hurvínka, kterou dostaly děti i domů. Při vyrábění jsme využili techniky 

a pustili jsme si Hurvínkovy staré pověsti. Prostě jsme si noc s Hurvínkem moc užili.“ Obec 

Roseč 

• „Celý program byl inspirovaný knihou Tomáše Končinského a Barbory Klárové Překlep 

a Škraloup. Se skřítky entropíky jsme nahlédli do neznámého světa entropie. Vyzkoušeli jsme 

si překlepy a přemýšleli o stárnutí. Nechyběla exkurze do cukrárny, která Překlepovi změnila 

život a nás přiměla opustit prostor knihovny. Vybaveni kuličkami hovnivála Mořice, které 

nám nahrazovaly chronoskafandr, jsme objevili místo, kde sídlí Velký strážce času. Tam jsme 

získali kliku, se kterou jsme se vydali k ZUBU ČASU, který Překlep krátce před námi zastavil. 

Byli jsme odvážní! Zub času se nám podařilo nahodit, a tak i u nás v Hořicích čas nadále 

pozvolna plyne a my i vše ostatní pomaličku stárne.“ MěK Hořice 

• Pražská pobočka Vysočany hlásí velkou pátrací hru s Kronikou rodu Spiderwicků. Děti 

v týmech pronikly do světa skřítků a jiných skutečných kouzelných bytostí. Ztracenou knihu 

o těchto tvorech našly a vyvolený si ji mohl ráno i půjčit domů. „Celkem se ale jinak všichni 



od začátku těšili na své 

vlastní čtení ve spacácích 

v knihovně a byli rádi, že 

se na něj mohou po hře 

konečně vrhnout.“ 

• V MěK Nová Paka na 

programu spolupracovala 

střední pedagogická škola 

– 35 studentek. „Zajímavá 

hra k historii Nové Paky 

a k jejímu 180. výročí byla 

velmi inspirativní. Děti si 

vyzkoušely historické 

tance, malování jako 

věhlasní malíři a řadu 

dalších aktivit.“ 

• Cesta do loutkového 

divadla Lampion Kladno, 

kde herci připravili pro děti únikovou hru Slepičí letka – podle jejich současné hry. Pojata byla 

jako generálka na Noc divadel. Děti ji absolvovaly ve skupinkách a odnesly si medaili 

a drobné upomínkové předměty. MěK Kladno 

• MK Praha, pobočka Ostrovského, píše: „Pomocí připraveného plátna jsme pak promítli 

„domácí úkol“, který nocležníci obdrželi v dostatečném předstihu. O co šlo? Účastníci Noci 

s Andersenem měli natočit rozhovor s někým z rodiny o knihách a literatuře. Co čte máma, 

táta, babi nebo děda, strejda či teta? Co ji/ho bavilo číst, když byl ve věku tazatele? Všichni 

jsme zhlédli několik poutavých interview a vrhli se na další část programu…“ 

 
V knihovně jsou knihy, 

a budou tam děti, co mají pihy. 

Tuhle noc toho bude moc, 

přejeme hezkou dobrou noc. 

Byla černá noc, 

měla velkou moc. 

Knihy jsme si četli,  

hodně jsme to pletli.  

 

Knihovna Kamenický Šenov 

 

 

ATMOSFÉRA, KTERÁ NEJDE POPSAT… 

 

•  „Navštívil nás aj spisovateľ Julo Belan, s ktorým sme sa rozprávali o všetkom možnom 

aj nemožnom – od jeho kníh až po to, ako vlastne vznikajú príbehy. Dokonca sme si vyskúšali 

aj čarovný rituál vítania knihy do života – hviezdnym prachom (áno, aj trochu kúziel sa u nás 

našlo!). S lampášikmi v rukách sme si posvietili na rozprávky, zvládli skúšku odvahy (všetci 

– bez výnimky!?), vypočuli si príbeh o Princeznej na hrášku a statočne odpovedali 

aj na „strašne ťažké“ otázky.“ MeK M.Mišíka Prievidza 

Základní škola Horní Bříza 



•  „Děti i jejich rodiče byli skvělí a akci si prý moc užili (např. hledání Popelčina střevíčku mělo 

takový úspěch, že se jím děti opakovaně bavily ještě dlouho po skončení 

programu).“ Karasova obecní knihovna Hutisko-Solanec 

• „Škola se tak na jednu noc proměnila v místo, kde se potkávaly příběhy, postavy i světy, které 

běžně žijí jen na stránkách knih. Ukázalo se, že i když každý čte něco jiného, všechny spojuje 

to, že čtení pro ně představuje způsob, jak se na chvíli přenést jinam, odpočinout si a objevit 

něco nového.“ ZŠ Žernosecká 

• „Včerejší Noc s Andersenem byla naprosto kouzelná! Atmosféra byla tak skvělá, že se dětem 

vůbec nechtělo domů… a my tomu vlastně vůbec nevěříme :-) Prý by do knihovny nejraději 

chodily každý den! Děkujeme všem malým účastníkům za úžasnou energii – právě kvůli 

takovým večerům má moje práce smysl.“ Knihovna Mšené-Lázně 

• „A jaká byla tato noc u nás ve škole? Vlastně by stačila jen 3 slova: akční, voňavá, tajemná. 

„Akční”, protože jsme luštili, četli, vyráběli, psali pohled domů a temnou nocí šli na poštu. 

“Voňavá”, protože zavoněly sladké palačinky. “Tajemná”, protože my se prostě učíme 

v zámku a každá podobná historická budova má po setmění zvláštní kouzlo. Jeden by se 

chvílemi i bál… ZŠ Dolní Rožínka 

• V ZŠ s MŠ Alexandra Vagača z Detvy to tento rok opěť zvládli: „V škole sme uskutočnili 

aktivity pre predškolákov, druhákov a tretiakov našej ZŠ. Najviac sa vždy deťom páči nočná 

hra, kde riešia rôzne rozprávkové úlohy s čelovkou,či baterkou. Škola vtedy dostáva úplne iný 

šmrnc a deti to zbožňujú. Zaspať a zobudiť sa v triede, kde som možno pred tým písal diktát, 

či písomku má tiež formujúci a pozitívny vplyv na deti. Deti a aj pani učiteľky boli s akciou 

spokojné. 

• „Některé děti Noc absolvovaly 

už potřetí, ale byli i tací, kteří tu byli 

poprvé a mnohdy i poprvé spali sami bez 

rodiny. A myslím, že to zvládli skvěle, 

atmosféra je naprosto pohltila.“ Obecní 

knihovna Čelechovice na Hané   

• „Po setmění děti čekala venkovní 

bojovka, po ní následovalo zachumlání 

do spacáků a pohádka na dobrou noc. 

My s kolegyněmi jsme toho příliš 

nenaspaly – nejaktivnější děti usínaly 

až kolem druhé hodiny v noci, zatímco 

ti nejmladší účastníci vstávali už před 

šestou ranní. Děti byly nadšené, 

trénovaly češtinu a zažily společné 

dobrodružství – to všechno za ty 

přípravy i nedostatek spánku rozhodně 

stálo! Navíc jsme zjistili, že mnohé 

z nich z německého prostředí neznají 

takovou klasiku, jakou je česká bojovka. 

To byl podle mnohých asi ten největší 

zážitek!“ Schola Bohemica Duseeldorf 

• „Večer utekl neuvěřitelně rychle. A ano 

– spánku nebylo mnoho. Když jsou 

kolem kamarádi, šeptá se, povídá, bliká 

baterkou a naslouchá tichým zvukům 

Městská knihovna Lom 



školy… a právě to všechno dělá z Noci s Andersenem tak kouzelný a nezapomenutelný 

zážitek.“ ZŠ a MŠ Želechovice nad Dřevnicí 

• Užito na 100% a od rodičů přišly obratem krásné reakce na tuto akci. Takže díky patří i Vám 

všem :-) Středisková knihovna Stupno 

• „Velkým dobrodružstvím se stala noční bojovka, při níž si třeťáci hravou a napínavou formou 

procvičili své čtenářské dovednosti. Nechyběla spolupráce, odvaha ani radost z objevování. 

Celá akce se nesla v přátelské a inspirativní atmosféře a znovu ukázala, že čtení dokáže 

spojovat, bavit i rozvíjet. Byla to noc, na kterou se jen tak nezapomíná.“ ZŠ Mikulova Praha 

• „Mně se splnilo také přání - přála jsem si, aby děti připravená akce bavila a prožily příjemné 

odpoledne. Bohužel, máme malé prostory nevhodné k přenocování, ale i takhle jsme si užili 

plno legrace a pohodu. Těšíme se na další NOC.“ Obecní knihovna Křečkov 

• „Děti byly nadšené, podle jejich slov to byl nejhezčí den v knihovně, a prý není pravda, 

co říkají spolužáci – tedy, že knihovna je nuda.“ MěK Hrušovany nad Jevišovkou 

• „Byl to neuvěřitelný večer plný dobrodružství, nových zkušeností a zážitkem spát ve školce 

i během noci.“ MŠ a knihovna Zdounky 

• „Douška nakonec: jeden ostřílený andersenovský harcovník, který se těchto nocí účastní 

už od útlého věku, se ve svých 15 letech přidal ku pomoci s aktivitami a přípravou. Například 

si zahrál Macha. Bude komu štafetu předávat, alespoň doufám.“ Centrum Pramínek 

Dobřichov 

• „Celá akce se velmi vydařila. Děti si večer plný pohádek, her a společných zážitků užily 

a odnášely si mnoho nových dojmů i vzpomínek. Věříme, že Noc s Andersenem se na naší 

škole stane krásnou tradicí i v dalších letech.“ ZŠ Višňová 

• Při tradiční akci Noc s Andersenem děti symbolicky odemkly pohádkovou knihovnu 

a ponořily se do příběhů plných fantazie. Nechybělo společné čtení, při kterém ožívaly známé 

i méně známé pohádky, ani hry a úkoly inspirované knižními hrdiny. MěK Most 

• „Our night was amazing. In the morning everybody was happy because it was an amazing 

experience for them to sleep in the library.“ Kutina Public Library, Chorvatsko 

• „P. S.: Jsem ráda, že jsem Noc ve zdraví přežila. Skoro jsem ztratila hlas a nachodila xx km, 

než děti usnuly. Ale to je klasika, že…“ MěK Rtyně v Podkrkonoší 

• „Děkujeme všem rodičům za důvěru a dobroty, obci za podporu a hlavně dětem za další 

nezapomenutelné zážitky. Knihovna díky vám opět ožila i v noci a naplnila se radostí 

a krásnou energií.“ Obecní knihovna Lovčice 

 

 

I MY SE K DÍKŮM PŘIDÁVÁME… 

 

• Michaela Fišarová, autorka knihy Ela v zemi medvědů, besedovala v knihovně 

v Litobratřicích a napsala: „Děkuji moc Jitce Petrové za skvělou ilustraci doprovázející knihu 

Ela v zemi medvědů a dnešní Noc s Andersenem a děkuji také Nakladatelství Albatros.“ 

• „Využila jsem dobrovolníků z Gymnázia Polička, kteří jsou zároveň Pomezáky a vypadá 

to na spolupráci v rámci DOFe.  Akce se vydařila, i když s takovým počtem v malé knihovně 

a přilehlé místnosti to byla výzva... Jsem ráda za tuto akci, nemusím vymýšlet speciální PR, 

můžu se inspirovat nápady druhých, což nám malým obecním knihovnám pomáhá.“ Obecní 

knihovna Pomezí 

https://www.facebook.com/JitkaPetrova.ilustrace.atd?__cft__%5b0%5d=AZbRdzLN4jhyOhNqKTm2FgbxtoAXt2l8UwQCfGtXqjL8nxaM2IXdSpUjT1DxI3Mh2lrY3RMysPIx0U5M93hAqZf2bljenSoZGoUSn7B8vvlyNnOl2hQCKk7QkSxkin5yNLDKaXYC62pONvMOkYozmWFPAwxMa994OveMA7tnZ_eX1D_o3mNoMkSaE4cm4Ev28ow&__tn__=-%5dK-R


• „Vyplnila som síce záverečný dotazník, v ktorom som popísala našu historicky prvú Noc 

s Andersenom, ale rada by som Vám poďakovala aj mailom. Ďakujem v prvom rade za túto 

nádhernú myšlienku, ale aj za spoluprácu a podporu v priebehu príprav. Musím priznať, 

že obdobie tesne pred 27.3. bolo mimoriadne stresujúce a tešila som sa na pokojné obdobie 

potom, ale už na druhý deň mi v hlave vírili myšlienky a nápady a už si píšem poznámky 

k budúcemu ročníku :). ZŠ Slobodného slovenského vysielaća Banská Bystrica 

• Chtěla bych za všechny pedagogy a děti poděkovat za úžasné a motivační podněty, materiály 

a nápady, které jsme od vás obdrželi. Klobouk dolů za organizaci tak rozsáhlé akce, která je 

velmi přínosná pro podporu čtenářství, rozvíjení pozitivních vztahů mezi lidmi a utváření 

dětských kolektivů. Noci s Andersenem jsme se zúčastnili poprvé, trochu s obavami, zda vše 

zvládneme. Ale díky vašemu vedení a podpoře jsme vše zvládli na jedničku, děti jsou nadšené 

a už se těšíme na další ročník! ZŠ v Jablonci nad Nisou - Kokonín. 

• „Myslím, že nebudu lhát, když napíšu, že děti i učitelky, vychovatelky a paní asistentka byly 

unavené, ale spokojené… a možná i nadšené z průběhu celé akce. Děkujeme za Vaši podporu, 

hromadu e-mailů s tipy a inspiracemi… a také za pohlednice z nakladatelství Albatros. 

A těšíme se příští Noc s Andersenem.“ ZŠ Čeladná 

• „Děkujeme za možnost nocovat s Andersenem a přejeme do dalších let spoustu takových 

spokojených knihoven jako jsme my.“ Knihovny Dolanska 

• Noc s Andersenem tak splnila svůj cíl – podpořit vztah dětí ke čtení a literatuře hravou formou. 

ZŠ TGM Milovice 

 

 

Dolany u Klatov 


